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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 18 MARZO 2025 

 

In data odierna, presso la sede della Manghi Czech Republic, in via Pařížská 68/9, Praga 1, con inizio alle ore 
18.00, si è tenuta la seduta del COMITES della Repubblica Ceca per discutere e deliberare sul seguente ordine 
del giorno (OdG): 

Sono presenti:    

Roberto Massa   F. Augusto Razetto  Danilo Manghi  Roberto Franzoni   

feliciana Marmoreo  Domenico Virgulti Mauro Lovecchio 

 

Sono altresì presenti in videoconferenza: 

Riccardo Mattolini Mauro Lovecchio 

   

Sono assenti giustificati:  

Alessandro Pasquale Luca Vannucci  Pierpaolo Miceli Pierluigi Nudo  

 
 

È presente inoltre la dott.ssa Loretta Rapisarda in rappresentanza dell’Ufficio consolare a norma dell’art. 5 

comma 6 della Legge 286/2003.  

Presiede la riunione il Presidente Roberto Massa che, accertata la presenza del numero legale, dà quindi 

inizio alla discussione sull’OdG con la lettura del verbale della seduta precedente, che viene approvato dai 

presenti all’unanimità. 

Interviene il Presidente evidenziando come non sia rispettoso verso gli altri membri giustificare all’ultimo 

momento la propria assenza al Comites, facendo inoltre notare che ci sono delle regole da seguire. Fa inoltre 

presente di voler invitare come ospite, ad ogni riunione del Comites, Christian Maffeo (attualmente primo 

dei non eletti in lizza), essendosi dimostrato sempre disponibile verso tale istituzione. 

Si passa quindi al Punto 3 dell’OdG: aggiornamento dalle commissioni. 

Per la commissione Informazione e comunicazione interviene Marmoreo evidenziando il successo conseguito 

dai progetti posti in essere (Festa di carnevale, Festa delle donne, ed incontro in Ambasciata con i ragazzi del 

Liceo Italo Ceco Ustavni di Praga che hanno partecipato al nostro progetto). 
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Il Presidente Massa interviene dicendo di voler iniziare a pianificare la questione dell’attività di podcast.  

Per la commissione Affari Sociali chiede la parola Virgulti, evidenziando come il prossimo giovedì alle ore 15 

accompagnerà il Sig. Benatelli al Consolato per la questione inerente al nuovo Patronato. Fa notare inoltre 

come l’attesa risposta da Roma non sia ancora giunta. 

Si passa quindi al Punto 4 - Varie ed eventuali. Viene deciso all’unanimità di dare il Premio Comites Santini 

alle suore italiane di Praga. 

Interviene la dott.ssa Rapisarda informando che sono in pagamento gli anticipi, e che sembra ci siano 

maggiori finanziamenti a disposizione. A tal riguardo il Comites concorda sul fatto che occorra pensare a 

progetti da implementare. Razetto, presidente della commissione Istruzione e Cultura fa notare come 

quest’anno cadano i 300 anni dalla nascita di Casanova, e che pertanto sarebbe opportuno costruire un 

progetto culturale con il Comites. Tra i progetti proposti, anche un concorso fotografico e visite guidate. A tal 

riguardo viene fissata per il giorno 8 aprile, alle ore 16 la visita alla galleria Šternberský palác. 

Il Comites termina alle ore 19.40. Non viene fissata la data del prossimo Comites. 

Praga, 18.03.2025 

 

IL SEGRETARIO      IL RAPPRESENTANTE LEGALE DEL COMITES 

Roberto Franzoni     Presidente Roberto Massa  

 


